

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administrație al ANRCETI pentru modificarea Regulamentului cu privire la gestionarea domeniului de nivel superior .md aprobat prin Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 42/2020

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului:
Agencia Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI)
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite:
Proiectul de Hotărâre a Consiliului de Administrație al ANRCETI pentru modificarea Regulamentului cu privire la gestionarea domeniului de nivel superior .md aprobat prin Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 42/2020 este elaborat în temeiul art. 9 alin. (1), lit. j) din Legea comunicațiilor electronice nr. 241/2007 (<i>republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 399-410, art. 679</i>), cu modificările ulterioare, ținând cont de practica internațională, precum și de adresarea I.P.”STISC”, care îndeplinește funcția de Registrator național al domeniului de nivel superior .md, prin care se solicită operarea modificărilor Regulamentului nr. 42/2020, în special, în partea ce ține de desemnarea de către Registratorul național a <i>Dealerilor</i> și contractele încheiate cu aceștia.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Nu este necesară descrierea compatibilității dat fiind faptul că nu are scopul armonizării.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Prin proiectul de Hotărâre se propune modificarea Regulamentului cu privire la gestionarea domeniului de nivel superior .md, în vederea modificării denumirii Contractului încheiat între Registrator și <i>Dealerii</i> , din „Contract de parteneriat” în „Contract”, pentru a nu fi confundat cu contractul de parteneriat public privat prevăzut de Legea nr. 179/2008. În vederea evitării abuzurilor, unor situații de conflict sau litigii între Registratorul Național și <i>Dealeri</i> se propune de a completa compartimentul ”Entități cu funcții de <i>Dealer</i> ” cu următoarele prevederi: 45. ¹ <i>Dealerii</i> înregistrează, reînregistrează, transferă, prelungesc dreptul de utilizare, anulează și revocă nume de subdomenii din domeniul de nivel superior .md în temeiul contractului încheiat cu Registratorul național întocmit în conformitate cu contractul tip elaborat de către Registratorul național. 47 ¹ . Contractele semnate cu <i>Dealerii</i> nu vor include drepturi exclusive. 47 ² . Contractele cu <i>Dealerii</i> se încheie pentru o perioadă de un an și pot fi prelungite pentru perioade similare consecutive de câte un an. 47 ³ . Contractele semnate cu <i>Dealerii</i> se reglementează/interpretează conform legislației Republicii Moldova. 47 ⁴ . Orice litigiu dintre Registratorul național și <i>Dealeri</i> se soluționează în instanțele de judecată din Republica Moldova, dacă acestea nu pot fi soluționate pe cale amiabilă.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea și realizarea proiectului propus nu presupune efectuarea investițiilor suplimentare, atât din partea statului, ANRCETI, Registratorului național, <i>Dealerilor</i> cât și a utilizatorilor numelor de subdomenii din domeniul de nivel superior .md. Modificările propuse au scopul

clarificării anumitor prevederi ale Regulamentului cu privire la gestionarea domeniului de nivel superior .md în partea ce ține de elaborarea Contractului tip cu *Dealerii* și pentru a evita discriminarea și abuzul admis de unii *Dealeri* în procesul de înregistrare/reînregistrare a numerelor de subdomenii din domeniul de nivel superior .md, care constituie proprietate publică a statului, precum și îmbunătățirii conținutului Regulamentului, reieșind din problemele cu care se confruntă Registratorul național în procesul de gestionare a domeniului de nivel superior .md.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul Hotărârii este elaborat în temeiul și în conformitate cu cerințele legislației naționale și europene și nu vine în contradicție cu legislația națională și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte.

Proiectul Hotărârii se încorporează perfect în sistemul actelor normative în vigoare, cu care se află în conexiune, și nu necesită modificarea și completarea cadrului normativ existent sau elaborarea suplimentară a altor acte normate sau reglementări pentru implementarea acestuia.

Se propune ca Hotărârea să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, având în vedere necesitatea elaborării și publicării, de către Registratorul național, a Contractului – tip cu *Dealerii* care să corespundă cerințelor stabilite în Regulamentul nr. 42/2020, precum și semnării cu *Dealerii* a contractelor respective, având în vedere că acestea se semnează pentru un termen de un an.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Consiliului de Administrație al ANRCETI a fost consultat public, prin plasarea de la data de 03.02.2023 până la data de 24.02.2023, pe pagina web oficială a ANRCETI, compartimentele:

<https://www.anrceti.md/news> și <https://www.anrceti.md/consultation/current>, precum și prin solicitarea avizării de către autoritățile interesate: Ministerul Justiției (MJ) și Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (MIDR) și IP ”STISC”.

În rezultatul consultării au parvenit următoarele avize de la:

MIDR (scrisoarea nr. 09-904 din 15.02.2023) – fără obiecții;

MJ (scrisoarea nr. 04/02-2469 din 23.03.2023), care include 4 recomandări, toate fiind acceptate;

IP ”STISC” (scrisoarea nr. 14/296/23 din 16.02.2023), care include 13 propuneri de completare cu propuneri noi, 11 propuneri nu au fost acceptate.

Toate obiecțiile și propunerile au fost examinate și incluse în tabelul de sinteză la proiectul Hotărârii cu argumentarea poziției ANRCETI pentru propunerile ne acceptate.

Director adjunct

Silvia BOJOGA